

六合一私企老板自缢身亡 遗书里附着补给朋友的借条

遗书中交代家人把欠朋友和银行的钱都还上

“10天过去了，我还是感觉他站在我面前，喊我……”40年的夫妻，一夜之间阴阳两隔。一身黑衣的崔敏，哭诉着失去丈夫的苦痛。昨天上午，在民营企业家伍宏生前的办公室里，崔敏说，丈夫临死前写了六七封遗书。几位曾借钱帮他的朋友，收到的遗书后面，附着他补写的借条。

究竟什么原因让这位企业家走上了绝路呢？现代快报记者展开调查。

实习生 徐萌 现代快报记者 付瑞利

私企老板自缢留数封遗书

6月29日晚，在家里吃过晚饭后，伍宏告诉家人，要去看朋友。他独自一人出了门。1954年出生的伍宏，是南京宏诚化工有限公司和南京银双环化工科技有限公司的老板。那段时间，因为企业发展遭遇融资难，丈夫临出门时，妻子崔敏再次提醒，第二天一起去找公司所在的长芦街道，看能否寻求到帮助。当时，他满口答应。

6月30日一早，崔敏打电话给伍宏，可他的手机一直处于关机状态。当天中午11点多，崔敏接到一个让她几乎崩溃的消息：在离公司不远的桃花山公墓，伍宏被发现上吊自杀。在他办公室的桌子上，家人们看到了六七封遗书，有给妻子的，有给儿子儿媳的，还有给朋友的。

遗书里附着给朋友的借条

据了解，2002年，宏诚化工成立。2005年，又由宏诚化工投资5000万，成立南京银双环化工科技有限公司。公司提供的资料显示，经过多年发展，两家企业年固定资产已近亿元，销售收入1.7亿元，年税收100多万元。不过现在，这两家公司相继停产。昨天，宏诚化工的一位常务副总告诉记者，7月5日，老板出事后的第6天，生产全部停下来。

崔敏说，公司发展壮大，除了靠丈夫的打拼，还离不开一些朋友的支持、帮助。当资金出现问题时，不少患难之交出钱相助，“连借条都不打。”



伍宏的一家公司和他留下的一封遗书
现代快报记者 李雨泽 摄

记者还了解到，伍宏虽然是6月30日自缢身亡的。但一些遗书的落款日期，有的在13天前，有的在10天前。

朋友信任他，从不要借条

伍宏离世前，给朋友秦先生写下一封遗书。里面有感激，有遗憾，也有请求。“他说，出了这事会伤害家里人，希望能照顾一下。”除此之外，信封里还附着一张数额为600万元的欠条。秦先生说，曾开玩笑问伍宏，借钱怎么也不给个字据什么的。没想到，伍宏最终会以这种方式把借条给自己。

“我们认识20多年了，他以前对我们兄弟姐妹三个都有所照顾。多年下来，大家一直处得很好。”秦先生说，他的印象中，伍老板爱面子，是个“很规矩的人”。所以，大家才信任他，愿意把钱借给他，并且不打借条。

事发后，秦先生并没有上门讨债。他说，这么多年的朋友突然没了，每次过去，眼泪都刹不住，哪能开口说钱的事。与秦先生一样的，还有另外一位不愿透露姓氏的老板。伍宏的公司出现资金紧缺时，这位老板曾打来200万元给他，同样没有借条。

“我和大哥关系很好，钱都是打到嫂子那里，从不要什么借条。出了这事，我很震惊。”这位老板称，自己收到的遗书里，伍宏写道“我欠你们朋友的，只有下辈子来还了，下辈子我们还是好兄弟”，并说已经交代家里人，会慢慢把银行和朋友的钱都还上的。

调查 什么原因让他走上绝路？

从家人和朋友的描述来看，伍宏是位坚强、有毅力的企业家。那么，到底什么原因导致他走上这条绝路？

昨天，有媒体报道，南京最大的民营担保公司鑫信担保集团资金枯竭后，数百家企业受到连累和影响，客户伍宏是其中一位。伍宏家人提供的资料显示，目前两家公司尚欠贷款5000多万元，职工和朋友借款3000万元。而据伍宏的一名手下介绍，尽管有外债，但如果企业有流动资金维持，或者寻求外部力量自救，还不至于走到倒闭的地步。

记者注意到，2013年9月份，六合区人民政府将伍宏的两家企业，列入“三高两低”整治企业名单。

单，要求2014年底前关闭。2014年5月，南京市政府再次发文，要求这两家企业“限期治理”。

崔敏称，原来，政府要求“关停”，这意味着企业将会拆迁，他们会获得一笔补偿，数额正好足以抵债。可后来变成了“限期治理”，相关文件公布后，外界有关他们企业经营出现问题等各种不好的消息风传，导致银行不再对它们放贷。“每天流动资金需要200万元，没有贷款，怎么维持？”伍宏的手下说。

除了没有资金维持公司运营，崔敏说，丈夫曾尝试引进外部力量，准备合作新上高科技项目。企业将此事向上汇报后，得到的答复是，企业所在地属于规划红线范围内，无法批准该项目。

街道回应“为什么不批准该企业的项目”

昨天下午，六合区长芦街道对此事作出回应。街道明确表示，伍宏自缢事件与“三高两低”企业关闭或限期治理无因果关系，企业作为善后处理的主体，应就企业下一步走向和职工的处理尽快拿出方案，街道也会全力配合做好善后工作。

同时，街道还表示，按照南京市文件精神，在园区统一部署下，街道立即与相关企业和主要负责人联系沟通，并积极做好方案调整工作。至于企业新项目未能批

准一事，街道回应，伍宏的两家企业地处水路，厂区在化工园区新华路东延项目规划红线范围内，不宜上马新项目。“曾建议他们如确有好的项目，可到街道工业项目集中区选址，但企业不愿离开现有厂区。”

街道相关人士介绍，针对两公司所在地，目前并没有拆迁一说。之前的“关停”，并不意味着就是拆迁。另外，街道称，从扶持企业、发展经济的角度考虑，曾对宏诚提供过帮助，目前仍为该企业提供贷款担保300万。

女童掉进水井，奶奶“背背跳”救了她命

医生提醒：急救溺水者，倒立抖水方法有效，但并不是普遍适用

新闻现场

女童溺水 家人急救

昨天，扬州一名4岁女童瑶瑶在玩耍时不慎栽入井中，瑶瑶落入的是一口老井，深度约3米，井口直径只有40厘米左右，成人根本难以进入。眼见孩子慢慢没入井水，瑶瑶的姑姑卜女士急中生智用家里的钉耙钩住鞋子把瑶瑶拖了出来。而此时，瑶瑶几乎没了呼吸。奶奶抓住瑶瑶的两条腿，将其挂在后背上边哭边跳。半个小时后，几乎已经没有生还可能的瑶瑶，竟慢慢缓和过来。据医生介绍，正是奶奶的急救措施挽救了孩子的性命。

幸亏家人做了应急处理

昨天上午11时许，现代快报记者赶赴扬州市第一人民医院东区医院时，瑶瑶已恢复了正常意识。“要不是及时把水倒出来，孩子就保不住了。”据接诊医生介绍，瑶瑶溺水情况比较严重，幸运的是，其家人做了应急处理，现在孩子已经转危为安，脱离生命危险。

运河边学来急救土法

据了解，瑶瑶的奶奶蒋女士已经60多岁，那么，她又是怎么学会这种急救方法的呢？“我老家是宿迁泗阳的，住在运河边上。”蒋女士

介绍说，自己经常见到船民用这种急救方法处理溺水的孩子，昨天孙女溺水后，情急之下就把这种土方法用在了孙女身上。

根据蒋女士介绍，她先用手抓住瑶瑶双腿，将其倒背在身上，不停跳动。上车后，又头朝下倒抱着瑶瑶晃动。这种急救方法虽然在瑶瑶身上起了作用，但是就在前不久，湖南一4岁孩子溺水后，其父母也是用这种倒立抖水的方法急救，结果却导致孩子脑损伤。

“土方法并不普遍适用”

扬州市第一人民医院急诊科主任邹晓东介绍说，人一旦溺水

后，腹内就会大量积水。当溺水者呼吸心跳尚未完全停止时，存在腹中的积水会挤压心脏影响呼吸，倒立抖水可将腹中积水倒出，保证呼吸通畅，起到救援作用，“所以我认为当时孩子肯定是有心跳呼吸的，只不过被积水挤压，比较微弱而已。虽然不规范，但是有效果。”

邹晓东介绍，当溺水者心跳呼吸均停止时，应及时用按压、人工呼吸等方式，尽量帮助溺水者恢复正常心跳及呼吸。若此时仍采取倒立抖水的方法施救，那么将会耽误急救时间，最终酿成严重后果。

通讯员 刘惠宇 徐久建
现代快报记者 宋体佳

● 怪病

女孩吃了7年头发 胃里“长”出结石

前段时间，扬州13岁女孩萌萌（化名）因为肚子疼到医院检查，无意中发现胃里藏了一个比拳头还大的头发结石。前天上午，医生通过手术将这个罕见的头发结石取了出来。据其家人透露，今年13岁的萌萌曾有一个特殊的癖好，从3岁到10岁之间，她偷偷吃了7年头发。医生称，萌萌的这个怪癖，很可能是身体缺铁缺锌造成的。

胃里哪来这么多头发？

昨天上午，现代快报记者来到苏北医院，手术后的萌萌正在休息。“小时候就发现她吃过头发，还因为这个打过她。”萌萌的母亲介绍，实际上，早在萌萌3岁的时候，就经常在她嘴里发现头发，“她经常把头发放在嘴边，我们也不知道是吃的。”据介绍，见萌萌有这样的癖好，夫妻俩也曾责令女儿改正，但因为萌萌一直都很健康，并未想到她会将头发吃下去。

“她说吃到10岁，一直吃了7年。”萌萌的母亲告诉记者，检查结果出来后，她和丈夫曾逼问过女儿，最后萌萌承认一直吃了7年头发。

她为什么要吃头发？

爱吃甜食或者爱吃臭豆腐，这都可以理解，但是萌萌为什么会爱上吃头发？这个问题不但让外人难以想象，就连萌萌自己也无法说清楚。

“根据这个孩子的情况，我们认为是因为身体缺铁缺锌造成的异食症。”医生乔唐分析说，结合萌萌的情况及其家人的描述，这个女孩早前曾出现过轻微贫血，身体缺铁、缺锌，从而导致其患上异食症，进而出现吃头发的情况。除了身体缺铁缺锌会造成异食症外，心理上若存在问题，会不会导致此症状？对于这个问题，苏北医院临床心理科专家杨杨分析说，因心理问题导致异食症的情况极少，对于萌萌而言，身体缺铁、缺锌造成异食症的可能性更大一些。

通讯员 苏萱 现代快报记者 宋体佳

● 体彩

扬州美女随手一投 命中7位数500万

快讯（记者 杨菁菁）江苏体彩上半年开出百万大奖最多的玩法就是大家广为熟知的老牌7位数，常年投注该玩法的彩民为数众多，扬州美女小陈就是其中一员，在7位数14092期开奖前，她随手一投即幸运命中该期500万大奖。

前不久，小陈在两位朋友的陪伴下来到省体彩中心领奖。小陈虽然年龄不大，但玩7位数也有五六十年了，她有个与众不同的习惯，每次投注完之后，都保存好彩票等到下一期再投，如果屡次不中再换新的随机机，就这样周而复始，她随身的小包已经装了不少投注过的7位数彩票。

7位数第14092期开奖这天，小陈下班有点迟，想到当天的彩票还没买，就赶紧来到途中经过的一家体彩站点，然后随手从包里抽出一张7位数的老彩票，照着原样投注了一遍，这张票的第5注号码“2994197”正是当期的中奖号码，陈美女幸运中得500万。